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IX ВСЕУКРАЇНСЬКА ОЛІМПІАДА З РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ 

 

Цирульник Сергій Михайлович, 

к.т.н., доцент,  

Вінницький фаховий технічний коледж 

Вінницький національний аграрний університет 

м. Вінниця, Україна  

 

Вступ. Виробництву та науці край необхідні молоді універсали, які 

володіють базовими знаннями з радіоелектроніки і яких можна легко перевчити 

в потрібному напрямку. Сучасний фахівець з радіоелектроніки володіє 

знаннями з основ аналогової та цифрової схемотехніки, розбирається в 

програмуванні, віртуальному моделюванні та конструюванні різноманітних 

радіоелектронних пристроїв та систем. 

Для популяризації радіоелектроніки, підвищення якості підготовки 

майбутніх фахівців з радіоелектроніки та інфокомунікацій, активізації 

навчально-пізнавальної діяльності та стимулювання саморозвитку, формування 

резерву керівних та інженерних кадрів з талановитої молоді проводиться 

Всеукраїнська олімпіада з радіоелектроніки для студентів закладів вищої 

освіти, що здійснюють підготовку молодшого спеціаліста. 

Мета роботи. Ознайомлення освітню спільноту, представників 

роботодавців та інших громадських організацій з практичними аспектами 

підготовки фахівців з радіоелектроніки у коледжах та технікумах України. 

Матеріали та методи. Використовуються матеріали роботи журі, 

оргкомітету для аналізу та обробки результатів проведення IX Всеукраїнської 

олімпіади з радіоелектроніки 

Результати та їх обговорення. 15-17 травня  2019 року відповідно до 

наказу МОНУ №1274 від 20.11.2018 «Про проведення Всеукраїнських олімпіад 

та конкурсів серед студентів закладів освіти, що здійснюють підготовку 

молодшого спеціаліста у 2018/2019 навчальному році»  на базі Економічного 

коледжу Дніпровського державного технічного університету відбувся III етап 

ІХ Всеукраїнської олімпіади з радіоелектроніки серед студентів закладів вищої 



255 
 

освіти І-ІІ р. а. У заключному етапі олімпіади брали  участь команди з 9 

областей та 12 навчальних закладів ЗВО І-ІІ р. а. України.  

Кожна команда складалась з двох учасників і мала можливість 

продемонструвати креативний та нестандартний підхід у вирішенні 

поставлених задач у таких конкурсах: конкурс з конструювання та технології 

виготовлення радіоелектронного пристрою, у якому приймає участь один з 

членів команди; конкурс на проектування друкованого вузла з використанням 

САПР, у якому приймає участь другий учасник команди; теоретичний конкурс,  

у якому приймає участь другий учасник команди; конкурс з технічної 

творчості, у якому приймає участь обидва учасника команди.  

Попередньо з варіантами схем для першого конкурсу, що були 

підготовлені  освітніми закладами, можна було ознайомитись на сайті  

підтримки олімпіади. Оргкомітетом була запропонована схема 

багатотонального дзвінка на мікросхемах стандартної логіки (рис. 1). Методом 

жеребкування був обраний варіант конфігурації встановлення з’єднувачів, 

тактових кнопок, мікросхем.  Кожний учасник отримав схему електричну 

принципову (рис. 1) та комплект радіоелементів, монтажне обладнання. 

Необхідно було виконати трасування плати на персональному комп’ютері з 

використанням прикладного програмного забезпечення (LayOut) [90 хвилин] та 

виготовити плату з одностороннім монтажем. При виконанні трасування 

друкованої плати необхідно забезпечити раціональне розміщення елементів на 

платі з розмірами 60×50 мм відносно один одного з точки зору взаємозв’язку та 

впливу, передбачити естетичне, геометричне розміщення елементів, відсутність 

перемичок, рівномірне розміщення елементів на площині друкованої плати та 

звернути  увагу на питому завантаженість площі плати. Підготовчий етап 

складається з перенесення малюнку на плату, травлення, свердлення отворів. 

Після підготовчого етапу з виготовлення друкованої плати  учасник команди, 

що приймає участь у даному конкурсі, виконує монтаж схеми [90 хвилин]  та 

демонструє її працездатність. З критеріями оцінювання конкурсного завдання 

можна ознайомитись на сайті підтримки олімпіади.  
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Рис. 1 – Схема конкурсного завдання з конструювання та технології 

виготовлення радіоелектронного пристрою 

 

 
Рис. 2  – Схема конкурсного завдання з проектування друкованого 

вузла 

 

Метою конкурсу із проектування друкованого вузла з використанням 

САПР є демонстрація власного креативного мислення учасника, а комп’ютер 

використовується як інструмент, який допомагає йому.  Учасник олімпіади 
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повинний виконати трасування електричних з’єднань схеми  вимірювача 

ємності на мікроконтролері  (рис. 2) на одношаровій друкованій платі. Журі 

конкурсу оцінювало роботу на наявність помилок трасування, відповідність 

технологічним умовам виготовлення плати, враховувала час виконання та 

площу плати. Детально з критеріями оцінювання конкурсного завдання можна 

ознайомитись на сайті підтримки олімпіади. 

У теоретичному конкурсі обидва учасника команди відповідали на 

тестові завдання з шести дисциплін («Елементна база», «Основи теорії кіл», 

«Метрологія», «Аналогова схемотехніка», «Цифрова схемотехніка», «Джерела 

живлення»), які вивчають у своїх навчальних закладах учасники олімпіади. 

Програма «NetTest» вибрала з 500 тестових завдань 50, які складались з усіх 

розділів.  

У творчому конкурсі кожна команда-учасник представляла практичну 

роботу «Імпульсний блок живлення» у вигляді функціонально-завершеного 

лабораторного макету (розміри не менші 210×150 (А5); вхідна напруга 220В + 

10%; номінальна вихідна напруга 12В + 2%; номінальний вихідний струм, не 

менше 1А), яка виконана у навчальному закладі протягом 2018/2019 н. р. 

учасниками команди. Творчі роботи попередньо виставляються для тестових 

випробувань та для загального ознайомлення учасниками олімпіади, членів 

журі, оргкомітету. Представлення творчої роботи проводиться публічно з 

демонстрацією презентації, у якій необхідно подати особливості 

схемотехнічної, конструкторської реалізації  конкурсної роботи.  

Загальнокомандні місця IX Всеукраїнської олімпіади з радіоелектроніки  

розподілись: 1 місце – команда Вінницького технічного коледжу у складі: 

Мовчан Юрій, Кошлай Володимир (керівники – Цирульник С. М.,               

Вернигора В. В.); 2 місце – команда  Економічного коледжу Дніпровського 

державного технічного університету у складі: Єрмоленко Олександр, Плетяний 

Богдан (керівники – Ітякін О. С., Драган М. І.); 3 місце – команда 

Новокаховського приладобудівного технікуму у складі: Бузанов Костянтин, 

Устименко Тимофій (керівник – Опята Ю. О.). 
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Інформаційним партнером олімпіади є науково-технічний журнал «CHIP 

NEWS Украина. Инженерная микроэлектроника», який дозволяє командам та 

освітнім закладам отримувати інформацію про перспективні технології, 

новітню елементну базу, схемотехніку сучасних радіоелектронних пристроїв. 

  Детальна інформація про олімпіаду знаходиться на сайті http://radio-

vtc.inf.ua/radioelectronika.html. 

Висновки. Всеукраїнські олімпіади, що мають практичну спрямованість, 

на сьогодні затребувани як суспільством, так і самими закладами освіти. З 

однієї сторони, творчі та професійні колективи освітніх закладів знаходяться у 

постійному розвитку та самовдосконаленню з метою відповідати вимогам 

сьогодення, а з іншої сторони, учасники олімпіади у майбутньому стають 

лідерами у сфері наукомістких інженерних послуг, що охоплюють 

виробництво, сферу послуг, побут, що край необхідно Україні.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  


